

存量政策加快落实 增量政策加力推出

10月份主要经济指标回升明显

新华社北京11月15日电 国家统计局15日发布的数据显示,10月份,消费、服务业、进出口等主要经济指标明显回升,就业物价总体稳定,社会预期持续改善,高质量发展扎实推进,积极因素累积增多,国民经济运行稳中有进、稳中有升。

工业生产增势稳定,服务业生产指数增长加快。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.3%,比上月回落0.1个百分点;环比增长0.41%。全国服务业生产指数同比增长6.3%,比上月加快1.2个百分点。

市场销售较快回升,固定资产投资稳定增长。10月份,社会消费品零售总额45396亿元,同比增长4.8%,比上月加快1.6个百分点;环比增长0.41%。1至10月份,全国固定资产投资(不含农户)42322亿元,同比增长3.4%,增速与1至9月份持平;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.6%。

货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。10月份,货物进出口总额37007亿元,同比增长4.6%,比上月加快3.9个百分点。其中,出口21899亿元,增长11.2%;

进口15108亿元,下降3.7%。1至10月份,货物进出口总额360219亿元,同比增长5.2%。其中,出口208028亿元,增长6.7%;进口152191亿元,增长3.2%。

就业形势总体稳定,居民消费价格小幅上涨。1至10月份,全国城镇调查失业率平均值为5.1%,比上年同期下降0.2个百分点。10月份,全国城镇调查失业率为5%,比上月下降0.1个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.3%,涨幅比上月回落0.1个百分点;环比下降0.3%。

总的来看,10月份随着存量政策加快落实以及一揽子增量政策加力推出,国民经济运行稳中有进,主要指标明显回升,积极因素累积增多。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内有效需求偏弱,经济持续回升基础仍待巩固。”国家统计局新闻发言人付凌晖在当日举行的新闻发布会上说。

付凌晖表示,下阶段,要加快推进一揽子增量政策落地落实,巩固和增强经济回升向好态势,努力完成全年经济社会发展目标任务。

中欧班列开行10万列,发送货物超1100万标箱、货值超4200亿美元——

“钢铁驼队”跨越新里程

“带货”更强——

翻开第10万列的货单,笔记本电脑等电子信息产品、汽车整车及零配件、机械工业配件、家用电器等货物品种丰富。

从班列开行之初,货物单一为IT产品,到全球“带货”,已涵盖服装鞋帽、汽车及配件、食品、化工品、机械设备等5万余种。

物流更畅——

多式联运“丝滑”衔接、产品通关便捷、特色服务丰富贴心……中欧班列已成为广受欢迎的国际公共产品。

每周稳定开行17列境内外全程时刻表中欧班列,中国段、宽轨段、欧洲段顺畅交接;定制化班列越开越多,新能源汽车、

跨境电商、木材、茶叶等特色班列带来丝路繁华;中欧班列门户网站上线,集全程保险、货物信息追踪等于一体的“一站式”综合服务平台,推动国际联运提质增效。

合作愈深——

中欧班列不仅是物流通道,更是“一带一路”合作共赢样本。

穿越崇山峻岭,重庆的新能源汽车、

江西赣州的家具等地方特色产品走向世界;

波兰牛奶、荷兰奶酪、西班牙红酒等共

建国家商品更快捷地进入中国市场……

得益于中欧班列,成渝地

区汇聚全球要素资源,发展成

为电子信息、新能源

汽车产业基地;二连浩特作为中欧班列中通道的重要口岸城市,当地仓储、运输、货代等相关服务业快速崛起……

得益于中欧班列,哈萨克斯坦农产品物流加工园区与中欧班列形成联动,进一步扩大农产品出口规模;德国杜伊斯堡港吸引了上百家物流企业落户,创造出2万多个就业机会……

“从0到10万列,中欧班列跑出加速度,助推我国内陆地区高水平对外开放,为共建国家创造发展新机遇,已成为高质量

共建‘一带一路’的生动例证。”北京

大学国际关系学院教授翟岚说。

新华社重庆11月15日电



从差点“被绝杀”到真正“反绝杀”——

客场击败巴林,对国足意味着什么?

从差点“被绝杀”到真正“反绝杀”,中国男足国家队经历了堪称从地狱到天堂的五分钟。

这是把足球的残酷与美丽展现得淋漓尽致的五分钟。巴林队在第87分钟的进球,几乎就要扼杀掉国足冲击世界杯的希望。不过,视频助理裁判发现了进球队员越位在先,主裁判随即判定进球无效。第91分钟,张玉宁决胜一击,让《歌唱祖国》的歌声在巴林国家体育场激情飞扬。一阵极速过山车后,许多中国球迷压抑已久的情绪得以释放。

这场关键的客场胜利,对于国足究竟意味着什么?

胜利的价值,直观体现在了积分榜上。本场比赛前,国足已经连续四轮小组垫底。此役过后,国足一举反超巴林队进入小组前四。18强赛赛程正好过半,国足目前与澳大利亚队、沙特队同积6分,在C组中仅次于日本队。

根据2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛竞赛规则,每个小组的前两名将直接获得世界杯出线资格,小组三四名将参加附加赛。连续击败印度尼西亚队、巴林队这两个竞争对手后,国足已经在小组前四争夺中占据主动。甚至有不少球迷开

始畅想,国足存在直接出线的可能。

这场胜利,是对拼搏精神的最好褒奖。在三连败被外界普遍唱衰后,国足将士们没有破罐子破摔,而是知耻而后勇,在场上拼尽全力。历来艰难的西亚客场,我们看到了踢满90分钟精疲力竭被抬出场的张玉宁,看到了为封挡对手射门“飞身堵枪眼”而受伤的李磊,看到了被撞破眉角包扎后继续上场的徐浩阳……

很少有球迷认为国足不能输球,但所有人都希望国足无论输赢,都至少要踢出精气神,踢出自身现有的水平和应有的样子。近两场比赛的结果证明,在体育竞技场,当你向死而生、拼尽全力时,往往更容易得到幸运女神的青睐。坦率来说,中国队并没有高人一筹的技战术能力,但哪怕多一次拼抢,也就多一分机会和希望。

这场胜利,同样诠释了信任的意义。18强赛前两场比赛,国足先是首战0:7惨败于日本队,而后主场痛失好局输给沙特队,主教练伊万科维奇的排兵布阵饱受诟病,下课之声不绝于耳。面对危机,中国队并没有走上“一输球就推倒重来”的老路,而是给予耐心和支持。球员们也没有在连续失利后“摆烂”,而是坚定执行主教练的战术安排。

在武磊等多名主力受伤病困扰无法出战的情况下,伊万科维奇也选择相信年轻人——“00后”后防线组合蒋圣龙、朱辰杰搭档上场,帮助国足在近22场世预赛中首次零封对手;21岁的胡胡韬临危受命,在攻防两端发挥稳健;24岁的汪海健替补登场,送出关键助攻……正是足协、教练和球员之间的相互信任,帮助国足化被动为主动,逐步走出困局。

关键一役的胜利固然值得庆幸,但中国足球还远远没有到值得庆祝的时候。

18强赛还有五场,积分形势尚未明朗,任何的松懈和自满都可能使国足再次掉队。胜不妄喜,败不惶馁。只有继续保持挑战者的姿态,每场比赛都去力拼对手,尽力争取每一个积分,中国队才有可能把世界杯出线的命运掌握在自己手中。

更重要的是,我们必须保持清醒,问题不会因为国足赢球就随之消失。“假赌黑”现象、俱乐部欠薪、青训体系缺失混乱……这些中国足球长期存在的痼疾仍然尚待解决。中国足球实现真正的触底反弹,需要一点一滴、扎实地进步,需要有一张蓝图绘到底的决心和定力,只有这样才能真正赢得振兴和未来。

新华社北京11月15日电

推动中秘务实合作提质升级

也愿结合秘方发展需求,就近设立鲁班工坊、中文工坊,开展职业教育合作,为秘方提供本土化人才和智力技术支撑。

习近平强调,双方要加强治国理政经验交流,增进战略互信,坚定相互支持彼此核心利益和重大关切,加强反腐败、打击非法捕捞等领域合作。要担起文明互鉴时代责任,倡导加强国际文明对话,探讨构建全球文明对话合作网络。加强文化政策对接,深化文化艺术、教育、文化遗产保护等

领域交流合作。中方愿增加面向秘鲁的奖学金名额。希望两国青少年相知相亲,将中秘友好世代传承下去。

习近平指出,亚太国家经济深度交融,加强团结合作、维护地区稳定繁荣,符合亚太大家庭和全球南方共同利益。中秘都主张多边主义,反对保护主义。中方全力支持秘鲁东道主工作,愿同各方共同努力,推动这次亚太经合组织领导人非正式会议取得成功,推进构建亚太命运共同体。中方也愿

同秘方继续加强在中拉论坛框架下沟通协作,为促进中拉关系发展作出积极贡献。

博鲁阿尔特热烈欢迎习近平主席到访,表示秘鲁和中国是两大文明古国,历史上大量华人为秘鲁国家建设作出了积极贡献,两国人民拥有深厚情谊,是友好的兄弟和朋友。习近平主席此访必将成为两国关系中的重要里程碑,开启秘中全面战略伙伴关系的新篇章,使两国人民共建共享更加持久和繁荣的未来,推动构建秘中命运共同体。

以人口高质量发展支撑中国式现代化

(上接A1版)

文章提出了以人口高质量发展支撑中国式现代化的重点任务。第一,深化教育卫生事业改革创新,全面提高人口综合素质。第二,建立健全生育支持政策体系,促进人口长期均衡发展。第三,加强人力资源开发利用,增加全社会劳动有效供给。第四,实施积极应对人口老龄化国家战略,努力实现老有所养、老有所乐。第五,更好统筹人口与经济社会、资源环境的关系,维护人口安全。

文章强调,做好新时代人口工作,必须坚持党的全面领导。要建立健全推动人口高质量发展的领导协调机制。加强人口统计与动态监测预警,完善人口和生育保障法律体系,构建中国特色人口理论体系。做好宣传引导,营造良好氛围。

我国新增7个世界“最佳旅游乡村”

总数达15个,居世界第一

据新华社北京11月15日电 记者从文化和旅游部获悉,北京时间11月15日,在哥伦比亚卡塔赫纳举行的联合国旅游组织执行委员会第122次会议上,公布了2024年“最佳旅游乡村”名单,我国申报的云南阿者科村、福建官洋村、湖南十八洞村、四川桃坪村、安徽小岗村、浙江溪头村、山东烟墩角村7个乡村入选,是本届入选乡村最多的国家。

至此,我国的“最佳旅游乡村”总数达到15个,居世界第一。我国此次入选的7个乡村跨越东、中、西部,在地域、文化、发展模式上具有较强的代表性,充分反映了中国乡村旅游发展成就。

联合国旅游组织自2021年起发起“最佳旅游乡村”评选,旨在促进旅游在重视和保护乡村及其相关景观、知识体系、生态和文化多样性、本土价值观和活动以及美食方面的作用。

助力美丽中国建设

国开行发行50亿绿色金融债券

据新华社电 记者11月15日从国家开发银行获悉,该行当日在上海清算所面向全球投资人成功发行50亿元3年期绿色金融债券,发行利率1.35%。截至目前,国开行已累计发行绿色金融债券1990亿元。

据介绍,本次发行的债券所募集资金将主要用于支持碳汇林、水污染集中治理、太阳能利用设施建设、城乡公共交通系统建设、河湖与湿地保护、再生利用及污泥处理等项目。据测算,相关项目按照绿色金融债券支持比例折算后,预计可实现年减排二氧化碳67.03万吨,节约标准煤24.43万吨。

国家开发银行资金部副经理顾仲辉表示,国开行将立足职能定位,聚焦主责主业,做好绿色债券发行,持续提升绿色金融服务能力,助力美丽中国建设。

防范网络沉迷 优化内容建设

《移动互联网未成年人模式建设指南》发布

据新华社北京11月15日电 记者15日从国家互联网信息办公室获悉,为进一步强化未成年人网络保护,充分发挥未成年人模式在防范网络沉迷、优化内容建设方面的积极作用,营造更加健康安全的网络环境,国家互联网信息办公室近日发布《移动互联网未成年人模式建设指南》,推出未成年人网络保护“组合拳”。

指南提出未成年人模式建设的整体方案,鼓励和支持移动智能终端、应用程序和应用程序分发平台等,共同参与未成年人模式建设,将分散的功能集成化,将分段保护一体化,筑牢未成年人网络保护的“三重防线”。

指南创新未成年人模式保护措施,推动时间、内容、功能等“三大优化”。时间管理方面,未成年人模式允许用户对每日上网时长进行总量限制;内容建设方面,首次提出分龄推荐标准,优先展示适龄内容;功能安全方面,在保障使用需求的前提下,合理限制诱导沉迷功能,推动便捷性和安全性双提升。

指南主要从时长和功能两方面入手,进一步优化完善防沉迷措施。一是设置推荐时长,针对不同年龄段用户分别推荐了每日上网总时长,引导未成年人合理使用网络。二是控制风险功能,指导企业及时修改可能造成沉迷的内容、功能和规则,采取有效措施防范外链信息内容风险。

中央生态环境保护督察在江苏

值班电话:025-51801042

邮政信箱:江苏省南京市A407号邮政信箱

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况(第十八批)

关于对G228、S335部分路段实行半幅路面封闭施工另半幅双向通行的通告

根据通锡高速公路海门至通州段工程建设安排,决定自2024年11月20日至2024年12月31日对通锡高速公路与G228、S335连接线平交道口进行改造。为确保工程施工顺利进行和沿线道路交通安全,根据TXGS-LM1项目部申请,依照《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对G228(K3314+875-K3315+440)、S335(K36+120-K36+580)施工路段采取半幅路面封闭施工另半幅双向通行的交通组织措施。过往车辆按照临时增设的交通信号减速、有序、安全通行,并自觉服从现场管理人员指挥!

特此通告

南通市通州区公安局交通警察大队
2024年11月15日

遗失启事

▲包献国遗失警官证,警号:069687,声明作废。
▲顾李玉遗失中国太平洋人寿保险股份有限公司南通中心支公司2012年8月开具的保证金收据,编号为:611020112000001973,金额为伍佰元整,遗失声明。

业务办理地址:南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室,联系电话:0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

